JUnit

O00II0YKH MOYITEHOTO TECTHPOBAHHS — 3TO MPOTPaMMHBIE CPEICTBA /ISl pas3pa-
OOTKH TECTOB, BKIIFOYAIOIIME: TIOCTPOSHHE, BEIMIOIHEHNE TECTOB M CO3/]AaHNE OTYETOB.
[epBast o6omouka MomynpHOTO TectupoBanus SUnit Obiia co3mana Kenrtom bexkom
B 1999 roay myis si3pika Smalltalk. [Tozgaee Dpuk ['amma cozman JUnit. Ceituac cyrie-
CTBYET MHOYKECTBO 000JIOUEK IS MOAYJIBHOTO TECTHPOBAHUS, KOTOPbIE N3BECTHBI KaK
nporpaMMHbIe cpezacTBa cemeiictBa XUnit. JUnit — peanmsanms XUnit, HanOomee
IIIPOKO HCIONB3yeMasi M PacHIMpeHHas BEPCHsl 000I0YEK MOAYIHHOTO TECTHPOBa-
Hus. JUnit co3nan Ha sSi3bIKe Java B UCTIONb3YyeTCs JIs TECTHPOBaHus Java Koza.

MonynbHOE TECTUPOBAHME WM Unit testing — mpouecc NpOBEpKU Ha KOPPEKT-
HOCTh ()YHKIMOHUPOBAHUS OTAEIBHBIX YaCTeH UCXOTHOTO KOJla IPOrpaMMbl IyTeM
3alycKa TECTOB B MCKyCCTBEHHOU cpeje. [lon yacTeio koja B Java cieayer MnoHu-
Marh MCIOTHIEMBIH KOMITIOHEHT. C TIOMOIIBI0O MOAYIBHOTO TECTUPOBAHUS OOBITHO
TECTUPYIOT HU3KOYPOBHEBBIE AIIEMEHTHI KOJla — Takue, kKak Metozsl. JUnit mo3Boss-
€T BHE HCCIIEyeMOro Kilacca CO37aBaTh TECTHI, IIPH BBITIOJHEHUH KOTOPBIX MPOU-
30 JIeT KOPPEKTHOE 3aBEpILICHUE MPOrpaMMbl. KpoMe 0CHOBHOTO MOJIOKUTEIHLHOTO
CIICHApHsI MOYKET BBITIOHATHCS MPOBEPKA pabOTOCTIOCOOHOCTH CHCTEMBI B ajbTep-
HATUBHBIX CIEHAPHSX, HAIPUMEP, IPU TeHEPaIK METOAOM UCKITFOYCHUS KaK peakx-
IUs1 HA OIIMOOYHBIC HCXOJHBIC JIAHHBIC.

OreHnBast KQKIYIO0 YacTh KOJIa M30JMPOBAHHO W MTOJITBEPIKAAS KOPPEKTHOCTH €e
paboThI, TOYHO YCTAHOBHUTH MPOOIEMY 3HAYUTEIHHO IIPOIIE, YeM €CIIH OBl SJIEMEHT
OBLT 4aCTbIO CUCTEMBI.

TexHoMOTHs MO3BOJISIET M MpeIaraeT cienars 0ojee TeCHOH CBSA3b MEXIy paspa-
0O0TKOI KOJla ¥ €T0 TECTUPOBAHUEM, a TAKKE PEIOCTABIISIET BO3MOXKHOCTh IPOBEPUTH
KOPPEKTHOCTH PabOTHI KJ1acca, He Tipuberast K MpoOHOMY BBIBOAY IPH OTIA/IKE KOJa.

JUnit 4 B ommrrame ot JUnit 3 TOTHOCTHIO TTOCTPOCH HA aHHOTAIIHSX.

Jns Mcronb30BaHMUS TEXHOJIOTHH HEOOXOIMMO 3arpy3utTh OmOmmorteky JUnit
Cc cepBepa junit.org u BKIIOYUTH apXUB junit.jar B CcOK OMOIMOTEK MPHUIOKEHUS.
[Ipu BKIIFOUEHUH MOIYJIBHOTO TECTUPOBAHHUS B IIPOEKT:

— TEeCTHI pa3padarbIBaIOTCS U1l HETPUBHAIBHBIX METOIOB CUCTEMBI;
— OIIMOKH BBISIBIISIIOTCS B TIPOLIECCE TPOSKTHPOBAHHS METO/IA WIIH KJIacca;
— B IIEPBYIO O4Yepeab pa3padaThIBAIOTCS TECTHI HA OCHOBHOM MOJIOKUTENBHBIN CIIe-

Hapuii;

— pa3pabOTYNKy MTPUXOAUTCS OOJBIIIE YIEISITh BHUMAHHS aJIbTePHATUBHBIM CIIeHA-
pUSIM TIOBEIEHHS, TaK KaK OHM SIBIISIOTCSI UCTOYHMKOM OIIMOOK, BBISBIISIEMBIX

Ha MO3IHUX CTAIHSIX pa3padoTKH;
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. NMPUAOXEHME 1

— Pa3pabOoTYHKy IPUXOAUTCS CO3/1aBaTh Oojee C(HOKYCHPOBAHHBIC HA CBOMX OOSI3aHHO-
CTAX METOABI U KJIACChI, TaK KaK CIIOXKHBIN KOI TECTUPOBATDb 3HAYUTCIIBHO TPYIHES,

— CHWJKAETCsl YMCIIO HOBBIX OMHMOOK MpH J00ABJICHUU HOBOHN (PyHKIIMOHATBHOCTH;

— yCTapeBIIHe TECThl MOYKHO HTHOPUPOBATH;

— TECT OTPaKaeT AEMEHThI TEXHUUECKOTO 3a/IaHusI, TO €CTh HEKOPPEKTHOE 3aBep-
IICHUE TeCTa COOOIIAET O HAPYIICHHH TEXHUUECKUX TPeOOBaHMH 3aKa34nKa;

— KaOXIOMY TEXHUYECKOMY TPEOOBAHHIO COOTBETCTBYET TECT;

— nony4yeHne paboTocrmocoOHOTO Ko/ia C HAMMEHBIIUMHE 3aTpaTaMu.

AHHOTauusa @Test

AHHOTaIMs TIOMeYaeT METO/ KaK TECTOBBIN, UYTO TIO3BOJISIET MCIIOIb30BaTh BO3-
MOXKHOCTH Kiacca org.junit.Assert W 3amyckaThb €ro B PEXHME TECTHPOBAHUS.
TecToBBIN METO[ 1OJDKEH Beeraa OObBIAThCS Kak public void. AHHOTaIMsI MOKET
MCIOJIb30BATh MapaMeTphsl: expected — onpeaensieT 0KUAAEMbIN Klacc MCKIToue-
Hus; timeout — omnpesenser Bpems, MPeBbIIIeHHe KOTOPOTO JeNaeT TeCT Omndoy-
HBIM, TIPUMEHEHHE KOTOPBIX Oy/IeT paCCMOTPEHO HIKE.

IlycTh HEOOXOMUMO CO3AaTh TECT HA METOJ, TPOU3BOIAIIHIA POCTHIE BBIYUCIIE-
HUS CTYJCHUECKOW CTHITCH M.

/*# 1 # pacuer cTuneHAMn B 3aBMCUMOCTH OT [OBbILLIAIOLIETO KOSGPHLIMEHTa 7#

IScholarshipCalculator.java # ScholarshipCalculatorlmpl.java %/

package by.bsu.calculation;

public interface IscholarshipCalculator {
public double scholarshipCalculate(double stepUpCoefficient);

}

package by.bsu.calculation;

public class ScholarshipCalculatorImpl implements IscholarshipCalculator{
public static final double BASIC_SCHOLARSHIP = 100;
public double scholarshipCalculate(double stepUpCoefficient) {

return BASIC_SCHOLARSHIP * stepUpCoefficient;

Meron, npenHa3sHaueHHbIN A7 (yHKIMOHMPOBAHUS B KAauyecTBE TECTa, J10CTa-
TOYHO NpoMapkupoBars aHHoTauuei @ Test. [Ipocreiimmii Tect Ha MeTox OyIEeT BbI-
IJISLIETH CIEAYIOMNM 00pa3oMm.

/* # 2 # Tect ¢ aHHoTaumeri @Test # ScholarshipCalculatorTest.java %

package test.by.bsu.calculation;

import org.junit.Assert;

import org.junit.Test;

import by.bsu.calculation.IscholarshipCalculator;
import by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;
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public class ScholarshipCalculatorTest {
@Test
public void scholarshipCalculateTest() {
IscholarshipCalculator scholarshipCalculator =
new ScholarshipCalculatorImpl();
double basicScholarship = ScholarshipCalculatorImpl.BASIC SCHOLARSHIP;
double stepUpCoefficient = 1.1;
double expected = basicScholarship * stepUpCoefficient;
double actual = scholarshipCalculator
.scholarshipCalculate(stepUpCoefficient);
// npoBepka Ha coBnadeHue c nozpeuHocmok 0,01
Assert.assertEquals(expected, actual, 0.01);
// Assert.assertEquals( "Tecm He npowen, m.K.", expected, actual, 0.01);
// ycmapeBuue BapuaHmel :
// Assert.assertEquals(expected, actual); // Ha moyHoe coBnadeHue — deprecated
// Assert.assertEquals( "Tecm He npowen, m.K.", expected, actual); // deprecated

}

Merton assertEquals() nmpoBepsier Ha paBeHCTBO 3HadeHHI expected u actual
C BO3MOKHOM morpemmHocThio delta. [Ipu BeImomHEeHNN 3aJaHHBIX YCIOBHHA coo0IIaeT
00 YCIICIIHOM 3aBEpIICHHH, B IPOTUBHOM Clly4ae — 00 aBapHiHOM 3aBEpILCHUU Te-
cta. [Ipu aBapuitHOM 3aBepiieHnH reneprpyercs ommnoka java.lang.AssertionError.
Bce meTomp! kmacca Assert B KauecTBE BO3BpAINIaeMOTO 3HAUYCHUS UMEIOT THTI void.
Cpenyt HUX MOKHO BBIJICJINTb:

assertTrue(boolean condition)/assertFalse(boolean condition) — nposepsier
Ha UCTHHY/N0Xb 3HaueHue condition;

assertSame(Object expected, Object actual) — mpoBepsieT, CChUIAIOTCS JIH
CCBIJIKM Ha OJUH U TOT XK€ O6’BCKT;

assertNotSame(Object unexpected, Object actual) — mpoBepsieT, cchUTAIOT-
Cs1 JIU CCBIJIKM HA Pa3IM4YHbIe OObEKTHI;

assertNull(Object object)/assertNotNull(Object object) — nposepsiet, numeer
WM HE UMEET CChIIKa 3HaueHue null;

assertThat(T actual, Matcher<T> matcher) — npoBepsieT BbIITOJIHEHHE YCIOBHS;

fail() — BeI3BIBaET OMINOKY, UCIIONB3YETCS TSI IPOBEPKH, TOCTUTHYTA JIU OTIpe-
JIeJICHHAs 4acTh KOZa WU JUI 3aDIyILIKH, COOOIIAIONIEH, YTO TECTOBBIM METO/ IT0Ka
HE pean30BaH.

Bce nepeunciieHHbIE METOIBI UMEIOT MEPErPYKEHHYI0 BEPCHIO C IapamMeTpoM
Tuna String B epBoii MO3UINHU, B KOTOPBIA MOXKHO IE€peAaBaTb COOOILICHUE, BHIBO-
JIUMOE TIPU aBapUHHOM 3aBEPIIEHUH TeCTa.

B nomonnenue k kimaccy Assert ¢ ero MeToJaMu JKeCTKON MTPOBEPKH TPOXOK/Ie-
HUS TecTa pa3paboTaH Kiacc org.junit.Assume. MeTombl 3TOTO Kiacca B ciydae
HEBBINIOJIHEHUSI MPEAIOIaraeMoro ycioBHusl npu padore TecTa cOOOMIAlOT TOIBKO
0 TOM, YTO NPEINOJIOKEHNE HE HCIOJHWIOCH, HE TEHEPUPYS MPHU 3TOM HUKAKUX
omnOok. MeTozpl Kilacca MpeAroararoT, 4To:
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assumeNoException(Throwable t) — Ttectupyemslii MeTOx 3aBepLINTCH,
HC BbI3BAaB UCK/IIFOUCHU A,

assumeNotNull(Object...objects) — mepemaBaeMbIif apryMeHT(bI) HE SIBIISICTCS
ccruikoi Ha null;

assumeThat(T actual, Matcher<T> matcher) — ycnoBue BbIIIOTHUTCS;

assumeTrue(boolean b) — 3Hauenue nepegaBaeMoro apryMeHTa HCTHHHO.

DuKCTYpbl

®duxcrypa (Fixture) — cocTosiHUE Cpellbl TECTHPOBAHUS, KOTOPOE TpeOyeTcs i
YCIICHIHOTO BBINOIHEHUSI TECTOBOTO MeTofa. MoKeT ObITh MPeCcTaBIeHO HA0OPOM
KaKuX-I100 00bEKTOB, COCTOSIHEM 0a3bl JAHHBIX, HAJTMYHEM ONpeIesIeHHbIX (aii-
JIOB, COEJUHEHUH U MPOY.

B Bepcuu JUnit 4 aHHOTAIMH TTO3BOJISIOT UCTIONHSATE OHY U TY K€ PUKCTYpPY s
Ka)X/IOTO TeCTa WIJIM BCETO OMH a3 JIJIsl BCETO KJIacca, WIIA HE MCTIONHATE €€ COBCEM.
IIpemycmoTpeHo deThipe aHHOTAIUH GUKCTYp — JBE I PUKCTYp YPOBHS Kilacca
U J1Be U QUKCTYp YPOBHS METOJA.

— @BeforeClass — 3amyckaeTcsi TOJIBKO OJMH Pa3 MU 3aITyCKe TeCTa.

— (@Before — 3ammyckaeTcs repe/ Ka1bIM TECTOBBIM METOOM.

— @After — 3amyckaeTcs mocie Kaxa0ro MeToza.

— @AfterClass — 3ammyckaeTcs 1mocie Toro, Kak 0Tpad0Talli BCE TECTOBBIE METO/IBI.

Hcnonr3oBanne (GUKCTYp MO3BOJISET BBIACIUTH ITAITBI M TOYHO OIMPEIEIIATH MO-
MEHTBI, HalpUMep, CO3JaHMs/yAajeHusl 00beKTa, MHULIHAIN3ALUN HEOOXOAUMBIX
PECYpCOB, OYMCTKHU MaMSITH U TIPOH.

[Tycts meton stepUpCoefficientCalculate(int averageMark) Bo3Bpaiaet moBbl-
MIAIONTHHA KOA(PPHUIMEHT CTUTICHTUH B 3aBUCIMOCTH OT CPEIHEro Oaslia CTy/lIeHTa.

/* # 3 # tectupyemsivi kaacc # ScholarshipCalculatorimpl.java %/

package by.bsu.calculation;
public class ScholarshipCalculatorImpl implements IScholarshipCalculator {
public static final double BASIC SCHOLARSHIP = 100;
public double scholarshipCalculate(double stepUpCoefficient) {
return BASIC_SCHOLARSHIP * stepUpCoefficient;
}
public double stepUpCoefficientCalculate(int averageMark) {
double stepUpCoefficient;
switch (averageMark) {
case 3:
stepUpCoefficient =
break;
case 4:
stepUpCoefficient = 1.3;
break;

1
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-

il 754



case 5:
stepUpCoefficient = 1.5;
break;
default:
stepUpCoefficient = 0;
}

return stepUpCoefficient;

Odukctypoit @Before 3aman MOMEHT co3manus 00BEKTa Kiacca Mmepea KaXKIbIM

TCCTOM.

/* # 4 # Tect ¢ oukctypamm @Before n @After # ScholarshipCalculatorTest2.ja

package test.by.bsu.calculation;

import
import
import
import
import
public

static org.junit.Assert.*;

org.junit.After;

org.junit.Before;

org.junit.Test;
by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;
class ScholarshipCalculatorTest2 {

private ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator;
@Before
public void initScholarshipCalculator() {
scholarshipCalculator = new ScholarshipCalculatorImpl();
}
@After
public void clearScholarshipCalculator() {
scholarshipCalculator = null;
}
@Test
public void stepUpCoefficientForFiveTest() {
double expected = 1.5;
double actual = scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(5);
assertEquals("Coefficient for mark 5 is wrong:", expected, actual, 0.01);
}
@Test
public void stepUpCoefficientForThreeTest() {
double expected = 1;
double actual = scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(3);
assertEquals("Coefficient for mark 3 is wrong:", expected, actual, 0.01);

Meton initScholarshipCalculator() BHIONHUT WHHUIMATU3ALUIO MO
scholarshipCalculator nepen 3amyckoM KakAOro TeCTOBOIO MeTojna. Metoa
clearScholarshipCalculator() ouncTut 370 MoOJNe MOCIE 3aBepiIeHHsT PadOThI Kaxk-
JIOTO U3 TECTOBBIX METOJIOB.
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TecT MOXKHO Mepenucarh ¢ ucnosib3oBanueM Gukctypsl @BeforeClass, ube uc-
HOJIb30BAaHKUE ITTO3BOJIUT CO3/aBaTh TOJIBKO OJMH 3K3EMIULIp Kjacca, Ha KOTOPOM
1 Oy/yT BBITIOJHEHBI 00a TecTa.

/* # 5 # 1ect ¢ ¢ukctypori @BeforeClass # ScholarshipCalculatorTest3.java

package test.by.bsu.calculation;
import static org.junit.Assert.*;
import org.junit.BeforeClass;
import org.junit.Test;
import by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;
public class ScholarshipCalculatorTest3 {
private static ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator;
@BeforeClass
public static void initScholarshipCalculator() { // static o6s3ameneH
scholarshipCalculator = new ScholarshipCalculatorImpl();
}
@Test
public void stepUpCoefficientForFiveTest() {
double expected = 1.5;
double actual = scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(5);
assertEquals("Coefficient for mark 5 is wrong:", expected, actual, 0.01);
}
@Test
public void stepUpCoefficientForThreeTest() {
double expected = 1;
double actual=scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(3);
assertEquals("Coefficient for mark 3 is wrong:", expected, actual , 0.01);

Merton initScholarshipCalculator() orpaboTaet onuH pa3 nepe BEI30BOM Tep-
BOTO TECTOBOTO MeToma. Meton, ormedeHHbldt anHoTanued (@BeforeClass wmu
@AfterClass, 10omKeH OBITh CTATHIECKIM.

JUnit 4 mo3BosIsieT yKas3arh IS TECTOBOTO CIICHApHs Oosree oHoM GpukcTypbl. HoBbie
(bUKCTYphI Ha OCHOBE aHHOTAIIMI HE TMPETSTCTBYIOT CO3/IAHUI0 HECKOJIBKHUX (DHKCTYp-
HbIx MeTon10B (@BeforeClass. OnHako UX MOPSIOK UCIIONHEHUS 3a4aTh HEIb351.

TeCTMpOBaHMe UCKAIOYHUTEAbHDIX cuTyauuﬁ

IIpu TecTpoBaHNM aIBTEPHATHBHBIX CIIEHAPHEB PA0OTHI METO/IA YACTO TpedyeT-
Csl TOYHO OTIPEACTUTH THIT TeHEPUPYEMOTO METOIOM MCKIIFOYCHHS Ha OCHOBE Tiepe-
JIAHHBIX HEKOPPEKTHBIX IMapamMeTpoB. Eciau TecT BbIIaeT MCKIIOYEHUE, TO WH(pa-
CTPYKTypa TECTUPOBAHHMSI COOOIAET O KOPPEKTHOM PE3yJbTaTe €ro UCTIOIHEHUSI.

Amnnorarmto @Test mpu HEOOXOIUMOCTH TECTUPOBAHUS TEHEPAIMH KOHKPETHOTO
WCKJTFOYEHHS CIIE/TyeT MCIONIb30BaTh ¢ mapameTpoM expected. [TapameTp nmpennaznaueH
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JJIA 3aJaHus TUIIa UCKITFOUCHU S, KOTOPOC I[aHHLIﬁ TCCT JOJIZKCH I'CHCPUPOBATH B IIPO-
OECCC CBOCTO BBITIOJTHCHU .

/* # 6 # meToA ¢ nHCTpyKUMesi throws # %/

public double stepUpCoefficientCalculate(int averageMark) throws NotSuchMarkException {
double stepUpCoefficient;
switch (averageMark) {
case 2: stepUpCoefficient = 0;
break;
case 3:
stepUpCoefficient = 1;
break;
case 4:
stepUpCoefficient = 1.3;
break;
case 5:
stepUpCoefficient = 1.5;
break;
default:
throw new NotSuchMarkException("There is no mark:

+ averageMark);

}

return stepUpCoefficient;

Meroz stepUpCoefficientCalculate(int averageMark) renepupyer uckitoue-
Hue NotSuchMarkException, eciau yuciio, nepejaHHOE B METOJI, HE BXOJUT B UH-
TepBaj BO3MOXHBIX OLICHOK.

/* # 7 # ncknodenmne # NotSuchMarkException.java %

package by.bsu.calculation;
public class NotSuchMarkException extends Exception {
public NotSuchMarkException() {

}

public NotSuchMarkException(String message) {
super(message);

}

Torma MeTom, TECTUPYIOUTUI TeHEPaITIO UCKITIOYCHIS, OyIeT 3alliCaH B BHIIE:

/* # 8 # MeToA TecTUpOBaHUs reHepaLMm MCKAIOYEHUS # */

@Test( expected = NotSuchMarkException.class )

public void stepUpCoefficientForElevenTest() throws NotSuchMarkException {
double expected = 1;
double actual = scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(11);
Assert.assertEquals("For mark 11 wasn't exception:", expected, actual, 0.01);
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Tect 3aBepIIUTCS YCHEUIHO JIMIIb B TOM CIIy4ae, €CIIM BOSHUKHET UCKITIOUUTEIbHAS
curyauus. Wckmodenne NotSuchMarkException HeoOxomumo ykaszarb B CEKIUH
throws TecToBOr0 MeTo/a 10 NPaBUIIaM PabOTHI C MIPOBEPSEMBIMH HCKITIOUCHHSIMH.

MokeT BO3HHUKHYTb HEOOXOAMMOCTH IIPOBEPUTH HE TOJBKO BO3HHKHOBEHHE
UCKITIOYUTEIILHOW CUTYyalluH, HO M TEKCT COOOIIEHHS B HK3EMIUIIPE MCKIIOUCHUS.
B stom cityuae srydine nmpubernyTh K 00bI9HOMY Moaxoy Oe3 mapamerpa expected.

/* # 9 # MeToA TeCTUpPOBaHMs COODLLEHNS B UCKAIOYEHIM TTOCAE [0 FeHepaLiii

@Test
public void stepUpCoefficientForElevenTest() {
int averageMark = 11;
try {
scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(averageMark);
fail("Test for mark " + averageMark
+ " should have thrown a NotSuchMarkException");
} catch (NotSuchMarkException e) {
Assert.assertEquals("There is no mark:

+ averageMark, e.getMessage());

}

B Gioke try, eciiu UCKITIOUYEHKE HE BO3HUKIIO, BbI3biBaeTcs Meton fail(), curnanusu-
pyroImmii o mpoBasie Tecta. B 6moke catch, ecim uckrounTeIbHAS CUTYAITUS TTPOH-
30111712, POBEPSIETCS Ha DKBUBAJICHTHOCTh TEKCTOB COOOIIEHMS 00 OImmoOKe.

OrpaHuquue no BpemMeHu

B kauecTBe mapamerpa TeCTOBOro cueHapus anHoTauuu @ Test MmoxxeT ObITh HC-
MOJIB30BaHO 3HAYCHUE TUMHTA BpeMeHH timeout. [Tapamerp timeout ompenenser
MaKCHMaJIbHBI BPEMEHHOHN MTPOMEXKYTOK B MUJITUCEKYH IaX, OTBOJJUMBIH Ha HCIIOI-
HeHue Tecta. Eciin BbIAETICHHOE BpeMs UCTEKJI0, a TECT IPOJOJIKAET BHIIOIHATHCS,
TO TECT 3aBEPLIACTCS HEeYyIadeH.

/* # 10 # Tect ¢ orpaHnqerHmnem o spemenn # ScholarshipCalculatorTestTime.)

package test.by.bsu.calculation;

import org.junit.Assert;

import org.junit.Test;

import by.bsu.calculation.IScholarshipCalculator;

import by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;

public class ScholarshipCalculatorTestTime {
private static ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator;
@BeforeClass
public static void initScholarshipCalculator() { // static o6s3ameneH

scholarshipCalculator = new ScholarshipCalculatorImpl();

}
@Test( timeout = 10 ) // 3ameHumb Ha 50
public void scholarshipCalculateTest() {
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for (int 1 = 1; i < 100_000; i++) {
double stepUpCoefficient =1 / i;
double expected = 100 * stepUpCoefficient;
double actual =
scholarshipCalculator.scholarshipCalculate(stepUpCoefficient);
Assert.assertEquals(expected, actual, 0.01);

}

Yepes 10 MUIUIMCEKYHA TOCIE 3allyCcKa TECT MPOBAINTCS, TAK KaK Ha BBIOJHEHUE
METO/Ia YXOAUT HECKOJIBKO Oonblie BpeMeHu. Eciu yBenuunTs Bpems 1o 50 Musuiu-
CEKyH/JI, TO TeCT IPOIIET YCIEIIHO.

UrHopupoBaHue 1eCToB

[Ipu KOHTpOJIE KOPPEKTHOCTH (PYHKIIMOHAPOBAHUS OU3HEC-JTOTHKH MPUIIOKEHHH
11 1o nosiBienust JUnit 4 urHopupoBaHue HEYNAuHbIX, HE3aBEPLICHHBIX HIIN yCTapeB-
LIMX TECTOB MPEACTAaBIUIO ONpEAETICHHYIO MpobneMy. AHHoTauus @Ignore 3a-
CTaBIsICT MHPPACTPYKTYPY TECTUPOBAHUS MPOUTHOPHPOBATH JAHHBIA TECTOBBIH
MeToA. AHHOTAIM MpelyCMaTpUBaeT HATMYNEe KOMMEHTApHUsS O MPUYMHE UTHOPHU-
POBaHUs TeCTa, MOJIE3HOTO MPHU CIEAYIONIEM K HEMY OOpaIlleHNH.

/*# 11 # urHopmposaHue Tecra # */

@Ignore("this test is not ready yet")

@Test

public void scholarshipCalculateTest() {
double expected = 10 * stepUpCoefficient;
double actual = scholarshipCalculator.scholarshipCalculate(stepUpCoefficient);
Assert.assertEquals(expected, actual, 0.1);

lNpaBuaa

Amnnotarus (@Rule mo3BorsieT 6oree THOKO paboTaTh ¢ KilaccaMy YTHIUTaMH, OTIpe-
JETSIOIMMU TIpaBuiia paboThl ¢ TectaMu. Hekotopeie Kiacchl makera org.junit.rules
MOBTOPSIIOT (PYHKIIMOHATBHOCTH MapameTpoB aHHOTauuu @ Test, a MMeHHO, Kilacc
Timeout onpeaensieT TalimayT 11st TecTa, ki1acc ExpectedException — oxunae-
Moe uckioueHne. C nmpyroit croponsl, kiacc TemporaryFolder maet Bo3MOX-
HOCTb IIPOTECTHPOBATH BO3MOXKHOCTb YIPABICHHUS BPEMEHHbIMU (hainaMu U 1u-
PEKTOPHUSIMH.

[Tycts B xmacc ScholarshipCalculatorImpl noGasnena BO3MOXHOCTD TE€4aTH
otrueta B (aiin B metone writeResult(File f). Torna ¢ ucnons3oBaHreM NpaBHI
MOYKHO CO3/1aTh TECT JJISl METO/a 3arucH B (hailil v J1Ba TecTa, MPOBEPSIOLINX TeHe-
paLMIO UCKITIOUEHUH.
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/* # 12 # tect ¢ npasuramu # ScholarshipCalculatorTestRule.java %/

package test.by.bsu.calculation;
import java.io.File;
import java.io.IOException;
import org.junit.BeforeClass;
import org.junit.Rule;
import org.junit.Test;
import org.junit.rules.ExpectedException;
import org.junit.rules.TemporaryFolder;
import org.junit.rules.Timeout;
import by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;
public class ScholarshipCalculatorTestRule {
private static ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator;
@Rule
public final TemporaryFolder folder = new TemporaryFolder();
@Rule
public final Timeout timeout = new Timeout(100);
@Rule
public final ExpectedException thrown = ExpectedException.none();
@BeforeClass
public static void initScholarshipCalculator() {
scholarshipCalculator = new ScholarshipCalculatorImpl();
}
@Test
public void writeResultTest() throws IOException {
File file = folder.newFile("result.txt");
scholarshipCalculator.writeResult(file);
}
@Test
public void stepUpCoefficientCalculateTest() throws NotSuchMarkException {
thrown.expect(NotSuchMarkException.class);
scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(11);
}
@Test
public void writeResultTestTwo() throws IOException {
thrown.expect(NullPointerException.class);
scholarshipCalculator.writeResult(null);

B metozne expect() knacca ExpectedException cienyer ykasarh Kiacc oxuaae-
MOTI'0 UCKJIFOUEHHUS.
Bpemennble (aiiibl 1o OKOHYaHWU TeCTa YHHUTOKAIOTCA.
Merton writeResult() xitacca ScholarshipCalculatorImpl npencrasnen B Bue:
public void writeResult(File f) throws IOException {
FileWriter fw = new FileWriter(f);
fw.append(this.toString());
fw.flush();
fw.close();
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HaGopb! TeCToB M NapameTpu3oBaHHbIE TECTbI

[Tpu KoHTpOIIE KOPPEKTHOCTH (PyHKITMOHAPOBAHNS OMBHEC-IOTUKH TIPHIIOKSHHIH TIPIXO0-
JIATCSI CO3IABaTh TECThI, YNCIIO KOTOPBIX JOCTATOYHO BEIMKO M HEHOCTOSIHHO. AHHOTALS
@RunWith 3amaer criocob 3armycka tecra, B cinydae (@RunWith(Suite.class) — 3amyck
Habopa TecToB, MepeuncisieMblx B aHHoTauun @Suite.SuiteClasses.

/* # 13 # 3anyck Habopa TectoB # ScholarshipSuite.java %

package test.by.bsu.calculation;

import org.junit.runner.RunWith;

import org.junit.runners.Suite;

@Suite.SuiteClasses( { ScholarshipCalculatorTest.class, ScholarshipCalculatorTestTime.class } )
@RunWith(Suite.class)

public class ScholarshipSuite {

}

Hannuue knacca nocie onucanusi cocoda rpymisl TECTOB B 00LIEM Cilydae —
HeoOxoauMast pOpManbHOCTb.

JUnit 4 no3BosisieT co3aaBaTh TECT, KOTOPBIM MOXKET paboTaTh C pa3TuYHBIMHU Ha-
Oopamu 3HaUYE€HUH MapaMeTpoB, YTO MO3BOJSIET Pa3padoOTaTh €AWHBIM TECTOBBIN
CLEHApUil U 3allyCKaThb €ro HECKOJIBKO pa3 — II0 4MCIy HaOOpOB IapamMeTpoB.
3anyck napamMeTpu30BaHHOIO TeCTa C HAOOPOM JaHHBIX TaKXKe TpeOyeT aHHOTALUH
@RunWith(Parameterized.class), rie B kauecTBe 3HaUeHH NEpeaacTCs yKa3aHUe
Ha croco0 3amycka. Y Kiacca JOJKHBI OBbITh MOJIS IO YUCITY NapaMeTPOB B KaXKAOM
Habope. AHHoTanus @Parameters Mmapkupyer cTaTH4ECKUNA METOM, KOTOPBIA BO3-
BpallaeT JaHHbIe s TecTa, npeactasieHHsie TunoM Collection. Kpome toro, He-
00X0IMM KOHCTPYKTOP, CBS3bIBAIOLIMN AaHHBIE JUIS TECTA U MOJIS KJlacca.

/* # 14 # 3anyck napametpuzoBaHHOro Habopa AAs Tecta # ScholarshipCalcula

package test.by.bsu.calculation;
import org.junit.Test;
import org.junit.runner.RunWith;
import org.junit.runners.Parameterized;
import org.junit.runners.Parameterized.Parameters;
import static org.junit.Assert.*;
@RunWith(Parameterized.class)
public class ScholarshipCalculatorTest4 {
// obvabneHue napamempoB 6 Bude noneli
private int averageMark;
private double stepUpCoefficient;
// public-KoHcmpykmop ¢ napamempamu 0n4 uHUYUanu3ayuu noned
public ScholarshipCalculatorTest(int averageMark, double stepUpCoefficient) {
this.averageMark = averageMark;
this.stepUpCoefficient = stepUpCoefficient;
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// onpedeneHue Habopa napamempoB 6 Bude konnekyuu
@Parameters public static Collection<Object[]> stepUpCoefficientTableValues() {

return Arrays.asList(new Object[][] {
{3,101},
{4,131},
{5, 1.5}
}s
}
@Test

public void stepUpCoefficientTest() throws NotSuchMarkException {
ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator =
new ScholarshipCalculatorImpl();
double expected = this.stepUpCoefficient;
double actual =
scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(this.averageMark);
assertEquals(expected, actual, 0.01);

}
Tect Oyner 3amy1ieH o urcay HaOOPOB JAHHBIX, B JAHHOM ClIy4ae — 4YEThIpe pasa.

CoObITHs

HpI/I BBIITOJHEHUHU OOJIBIINX WIJIM CJIOKHBIX TECTOB OBLIBAET HEAOCTAaTOYHO HH-
¢dopmanuu ot JUnit o poriecce UxX BBITOJIHEHUS. BO3HIKAeT HEOOXOMUMOCTD JOKY-
MEHTUPOBAHUS PE3YJbTaTOB paOOThl MM BBINOJHEHUS ONPEIEJICHHBIX IPOrpam-
MHBIX JAeHCTBHH. sl peanu3alliyd TaKUX BO3MOXKHOCTEH HPUMEHSETCS MOAEIb
MPOCITYIINBAHUS COOBITHI.

YroObl peann3oBaTh NPOCTYIIMBAHHE COOBITHH, CIEIyeT CO3[aTh IOJKIACC
kiacca org.junit.runner.notification.RunListener u 3aperucrpuposarb 00padoT-
YUK COOBITHIA B OJIOKE MPOCITYIITHBAHUS C IIOMOIIBIO KIIacCa-peTUCTpaTopa Hace -
Huka kiacca org.junit.runners.BlockJUnit4ClassRunner. Kiacc, conepxxamuit
TECTHI U 3aMHTEPECOBAHHBIN B 00padOTKe COOBITHH, HEOOXOAMMO TOMETUTH AHHOTA-
el @RunWith ¢ ykasanuem kiacca peructparopa coObITHI.

Knacc RunListener no3posisieT nepeornpenenars Cleayone METOIbI:

testStarted(Description description) — BbI3bIBaeTCS TIepes1 3aITyCKOM KayKIOTO Te-
cta. B mapamerp description nepemaercst nmsi MeTO/Ia M KJ1acca, 3aITyCTHBIIIETO TECT;

testFinished(Description description) — BbI3bIBa€TCS NOCJIE YCHEIIHOIO 3a-
BEPLICHUS KaXKA0TO TECTa;

testIlgnored(Description description) — BbI3bIBaeTCSl, €CJIM TECT HE OBLT 3aITy-
1IEH, KaK MPaBWIIo, W3-3a anHoTamu @Ignore;

testFailure(Failure failure) — BrI3bIBaeTcs npu HeynauHOM 3aBEPILIEHUH TECTA.
ITapamertp failure comepxut HHGOPMAIINIO O HEYIAYHOM TECTEC U 00 MCKITIOUCHHH,
Cr€HEepUPOBAHHOM B UTOTE;

testAssumptionFailure(Failure failure) — BbI3bIBaeTCs, €Clii HE BBIOJHEHO
YCIJIOBHE B METOJIE KJlacca Assume;
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testRunFinished(Result result) — BrI3bIBacTCS MOCE 3aBEpIICHUSI BCEX TEC-
ToB. [lapamerp result comepxut MHPOPMAIIUIO O YHCIEC YCICUIHBIX/TPOBAIBHBIX
TECTOB, O BPEMEHH BBITIOJIHCHHUS U MPOY.;

testRunStarted(Description description) — BbI3BIBacTCS TIEpeT 3aITyCKOM BCEX

TCCTOB.

[TpumepHast peanu3zanus Kiacca oopaboTunka COObITHH:

/* # 15 # pearnsaumns obpabotku cobbitui # ScholarshipRunListener.java %/

package test.by.bsu.calculation;

import
import
import
import
public

org.junit.runner.Description;
org.junit.runner.Result;
org.junit.runner.notification.Failure;
org.junit.runner.notification.RunListener;

class ScholarshipRunListener extends RunListener {

@verride
public void testStarted(Description description) throws Exception {
+ description.getMethodName());

System.out.println("TecT cTapToBan:
}
@verride
public void testFinished(Description description) throws Exception {
+ description.getMethodName()

"

System.out.println("TecT 3aBepueH:
+ "\n----");
}
@verride
public void testFailure(Failure failure) throws Exception {
System.out.println("TecT npoBaneH ¢ MCKwYeHuem: "
+ failure.getException());
}
@verride
public void testIgnored(Description description) throws Exception {
System.out.println("TecT urHopupoBaH: " + description.getMethodName()

}

@verride
public void testRunFinished(Result result) throws Exception {
System.out.println("pe3ynbTaThl BbINONHEHUA TeCToB:");
System.out.println("Bpems BoinonHenua: (" + result.getRunTime()
+ ") millis");
System.out.println("6bin0 3anyweHo TecToB:
System.out.println("nposaneHo TecTtoB: "

"

+ result.getRunCount());
+ result.getFailureCount());
" + result.getIgnoreCount());

System.out.println("urHopupoBaHo TecToB:
System.out.println("Bce TecTbl 3aBepweHbl YCMeWwHo:
+ result.wasSuccessful());

Peructpammst 06padboTunka cOOBITHIA:
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/* # 16 # pernctpaumsi o6paboryumka # ScholarshipRunner.java

package test.by.bsu.calculation;
import org.junit.runners.BlockJUnit4ClassRunner;
import org.junit.runners.model.InitializationError;
import org.junit.runner.notification.RunNotifier;
public class ScholarshipRunner extends BlockJUnit4ClassRunner {
private ScholarshipRunListener runListener;
public ScholarshipRunner(Class<ScholarshipRunListener> clazz)
throws InitializationError {
super(clazz);
runListener = new ScholarshipRunListener();
}
public void run(RunNotifier notifier) {
notifier.addListener(runListener);
super.run(notifier);

}

Jlns neMoHCTpauu JOKYMEHTHPOBAaHUS 00pabOTKH COOBITHI MCIONBE30BaH KiIace
¢ tectamu ScholarshipCalculatorTestRule, HeckonbKkO M3MEHEHBIN TaK, YTOOBI
ObuIM 3aJeiicTBOBaHBI BCE IpelonpesaeieHHble MeToasl kiacca RunListener,
a UIMEHHO: YCHEIIHBIH TECT, 3aBe/IOMO HEYAAYHbII TECT U MPOITyCKaeMbIil TECT.

/* # 17 # Tect, 3anyckaembléi ¢ 06pabotkosi cobbituii # ScholarshipCalculatorTestf

package test.by.bsu.calculation;
import java.io.File;
import java.io.IOException;
import org.junit.BeforeClass;
import org.junit.Ignore;
import org.junit.Rule;
import org.junit.Test;
import org.junit.rules.ExpectedException;
import org.junit.rules.TemporaryFolder;
import org.junit.rules.Timeout;
import org.junit.runner.RunWith;
import by.bsu.calculation.ScholarshipCalculatorImpl;
@RunWith(ScholarshipRunner.class)
public class ScholarshipCalculatorTestRule {
private static ScholarshipCalculatorImpl scholarshipCalculator;
@BeforeClass
public static void initScholarshipCalculator() {
scholarshipCalculator = new ScholarshipCalculatorImpl();
}
@Rule
public final TemporaryFolder folder = new TemporaryFolder();
@Rule
public final Timeout timeout = new Timeout(300);
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@Rule

public final ExpectedException thrown = ExpectedException.none();

@Test

public void writeResultTest() throws IOException {
File file = folder.newFile("a:/result.txt"); // mecm 6ydem npoBaneH
scholarshipCalculator.writeResult(file);

}
@Test

public void stepUpCoefficientCalculateTest() throws NotSuchMarkException {

thrown.expect (NotSuchMarkException.class);
scholarshipCalculator.stepUpCoefficientCalculate(11);

}
@Ignore("this test is not ready yet")

@Test

public void writeResultTestTwo() throws IOException {
thrown.expect(NullPointerException.class);
scholarshipCalculator.writeResult(null);

}

B pesynbrare oTpaboTkn TecTa 00pabOTUYMKOM COOBITHI B KOHCOJb OYJET BBIBEICH
OTYeT:

TecT craproBaJ: stepUpCoefficientCalculateTest

TecT 3aBepuien: stepUpCoefficientCalculateTest

TecT craproBaj: writeResultTest

TecT MpoBaJieH ¢ uckaoueHneM: java.io.lOException: The filename, directory
name, or volume label syntax is incorrect

TecT 3aBepuien: writeResultTest

TecT urHopupoBaH: writeResultTestTwo
pe3yJbTaThbl BHINIOJIHEHUS] TECTOB:
BpeMs BbINoiHeHusi: (57) millis

Ob1J10 32Ny IIIEHO TeCTOB: 2

NMPOBaJIEHO TecToB: 1

UTHOPHPOBAHO TeCTOB: 1

BCe TeCThl 3aBeplIeHbl yenemHo: false



